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Методологія дослідження. Теоретико-методологічною базою проведення дослідження 

є напрацювання вітчизняних та закордонних вчених. У статті було використано наступні 

методи: порівняння та систематизації – для виявлення основних сучасних тенденцій управ-

ління випереджуючим розвитком інноваційного потенціалу підприємств; дедукції – для  ви-

окремлення окремих факторів, що впливають на управління інноваційним потенціалом; уза-

гальнення та синтезу – для формування наукового підходу щодо управління випереджуючим 

розвитком інноваційного потенціалу підприємств.  

Результати. Вітчизняні підприємства потребують формування підходів щодо управ-

ління інноваційним потенціалом, яке буде мати випереджуючий характер, що дозволить за-

безпечити їм належний розвиток та конкурентоспроможність. У статті представлено основи 

концептуального підходу до управління випереджуючим розвитком інноваційного потенці-

алу підприємств. Виявлені та описані основні його елементи: економічні інтереси, знання, 

інтелектуальний капітал, інноваційний потенціал та управління інноваційним потенціалом. 

Визначені основні аспекти впливу середовища, ризиків, факторів та інноваційних трансфор-

мацій на управління інноваційним потенціалом. Обґрунтовані та структуровані фактори, які 

впливають на управління випереджуючим розвитком інноваційного потенціалу підприємств. 

Запропоновані стратегічні напрями управління випереджаючим розвитком інноваційного 

потенціалу підприємства  у контексті динамічного середовища.  

Новизна. Вперше представлені та обґрунтовані елементи концептуального підходу до 

управління випереджуючим розвитком інноваційного потенціалу підприємств у формі над-

будови, виявлені зв’язки між запропонованими елементами.  

Практична значущість. Отримані результати дозволяють включитися вітчизняним 

підприємствам у процеси управління інноваційного потенціалу з врахуванням випереджаю-

чого розвитку і при цьому забезпечити собі конкурентні переваги на відповідних ринках, що 

сприятиме покращенню інвестиційно-інноваційного клімату країни.  

Ключові слова: розвиток, потенціал, випереджаючий розвиток, інноваційний потенці-

ал, економіка знань, управління знаннями, економічні інтереси, інноваційні трансформації.  

 

Постановка проблеми. Сучасні ас-

пекти розвитку підприємств та тенденції 

трансформаційних процесів економічного 

середовища їх функціонування спричиняють 

необхідність пошуку новітніх підходів до 

управління інноваційним потенціалом. Ап-

ріорі розвиток інноваційного потенціалу 

підприємства має випереджаючий характер, 

тому доцільно розглядати його формування, 

стан та впровадження саме через призму 

випереджаючого характеру. Темпи змін, 

трансформацій, адаптацій, впровадження 

інноваційних продуктів та послуг зумовлю-

ють прискорення систем управління підпри-

ємств, особливо провідних галузей економі-

ки. 

Також, в умовах посилення глобаліза-

ційних процесів та формування конкурент-

ного середовища в реаліях  вітчизняного 

господарського  комплексу  перед  підпри-

ємствами  постає  проблема  відставання від 
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конкурентів щодо використання інновацій-

них продуктів, технологій, послуг. Тобто 

вітчизняні підприємства потребують форму-

вання підходів щодо управління інновацій-

ним потенціалом, яке буде мати виперед-

жуючий характер, що дозволить забезпечи-

ти їм належний розвиток та конкуренто-

спроможність.  

Аналіз останніх досліджень. Пробле-

мі аспекти управління розвитком інновацій-

ного потенціалу підприємств є предметом 

досліджень таких науковців Ілляшенко С. 

[1], Ареф’єв С. [6], Ганущак-Єфіменко Л. 

[10], Птащенко Л. [3], Ілляшенко Н.[2, 7, 

11], Шипуліна Ю. [2], Кужіор А., Квілін-

ський А. [12], Макаревич О., Нілова Є. [4], 

Сирцева С. [5], Ніфатова О., Святецький В. 

[9], Ковальчук А. [13]  Тульчинська С. Вовк 

О., Попело О., Салоїд С., Костюнік О. [14] 

та інші.  

Попри ґрунтовні дослідження, прове-

дені зазначеними вченими залишається не-

вирішеним питання щодо сформування та 

використання сучасних підходів до управ-

ління випереджуючим розвитком інновацій-

ного потенціалу підприємств в умовах    

трансформаційних змін та адаптацій до них.  

Формулювання мети статті Метою 

дослідження є формування сучасного кон-

цептуального підходу до управління випе-

реджуючим розвитком інноваційного потен-

ціалу підприємств в умовах трансформацій з 

урахуванням пріоритетності економічних 

інтересів через  управління знаннями. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Промислові підприємства сьогодні 

не можуть здійснювати свою діяльність та 

забезпечувати власний розвиток без впро-

вадження інноваційних інструментів, що 

мають випереджаючий характер, тим самим 

формують інноваційний потенціал, який 

потребує відповідного управління. В той же 

час, середовище функціонування підпри-

ємств, зокрема швидкі темпи нарощування 

цифрових трансформацій, четверта промис-

лова революція (Індустрія 4.0), глобальні 

виклики та загрози спричинили зміну векто-

рів у підходах до управління підприємства-

ми у напрямі визначної ролі розвитку інте-

лектуалізації людського капіталу та еконо-

міки знань, що має ґрунтуватися на задово-

ленні економічних інтересів.  Такі умови 

зумовлюють пошук та розробку концепту-

альних підходів до управління випереджаю-

чим розвитком інноваційного потенціалу, 

які будуть спрямовані на забезпечення   

ефективності, доцільності, стратегічності 

інноваційних впроваджень та маскимізацію 

можливостей інноваційного потенціалу. 

Управління випереджаючим розвит-

ком інноваційного потенціалу має здійсню-

ватися через використання стратегічних ін-

струментів, тобто на основі стратегічного 

підходу, який дозволить сформувати, поси-

лити та реалізувати порівняльні конкурентні 

переваги як для підприємств чи галузей так і  

для національних економік. Наявний досвід 

свідчить, що в основу таких стратегій по-

винні бути покладені основні аспекти еко-

номіки знань, а саме [1, 2]:  

−  знання про споживчий попит, про-

гнозів тенденцій його змін;  

−  знання про фактори, умови, середо-

вище та трансформації, що постійно відбу-

ваються у економічному просторі; 

−  знання про тенденції розвитку науки, 

технологій, техніки, цифрових трансформа-

цій, які можуть бути покладені в основу но-

вітньої техніки, технологій, методів управ-

ління тощо, які задовольняють прогнозовані 

потреби та інтереси споживачів; 

−  знання про наявний потенціал інно-

ваційного розвитку аналізованого підприєм-

ства, організації, галузі, економіки та мож-

ливостей його реалізації, що характеризує їх 

спроможність створити,  виготовити  і ко-

мерціалізувати інноваційні розробки, які 

надають можливість радикально трансфор-

мувати існуючі ринки чи створити нові. 

Тобто, управління випереджаючим  

розвитком інноваційного потенціалу під-

приємств потребує формування системи 

знань, як провідного елементу. Відповідно 

до даних тверджень доцільно формувати 

концептуальну схему включення елементів 

управління випереджаючим розвитком 

інноваційного потенціалу  підприємства в 

умовах інноваційних трансформацій (рис. 

1). 
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Рис. 1. Схема включення елементів управління випереджаючим розвитком інноваційного 

потенціалу  підприємства в умовах інноваційних трансформацій* 

*Побудовано авторами 

 

Відповідно до представленої схеми 

(рис 1. ) спостерігаємо, що концептуальний 

підхід базується на різноманітних необхід-

них елементах, які включаються до  управ-

ління випереджаючим розвитком інновацій-

ного потенціалу  підприємства: економічні 

інтереси, знання, інтелектуальний капітал, 

інноваційний потенціал та управління інно-

ваційного потенціалу на які впливають се-

редовище, ризики, фактори та інноваційні 

трансформації. Побудова даної схеми має 

ґрунтуватися на розумінні сутностей та 

включення кожного елементу один в один, 

тобто но основі надбудови кожного наступ-

ного над попередніми. Так, цільовим еле-

ментом надбудови є економічні інтереси 

підприємства, які огортаються відповідними 

знаннями  підприємства на основ чого фор-

мується інтелектуальний капітал, що є ба-

зою для інноваційного потенціалу, який у 

свою чергу потребує управління.  

У контексті управління випереджаю-

чим розвитком економічні інтереси можна 

інтерпретувати як усвідомлене прагнення 

суб’єктів господарювання до задоволення 

економічних потреб, що є об’єктивним спо-

нукальним мотивом їхньої господарської 

діяльності та взаємодії з іншими економіч-

ними суб’єктами [3], тобто можемо вважати, 

що саме економічні інтереси є першоджере-

лом прагнення підприємств до зайняття 

найбільш вигідних конкурентних позицій, 

що випереджатимуть  інших. Знання під-

приємства є необхідною надбудовою його 

економічного потенціалу та мають характер 

безперервного формування та доповнення. 

Відповідно існують напрями продукування 

знань (купівля знань, маркетинг знань, нав-

чання та науково-дослідна робота зі знання-

ми) та використання знань [2] завдяки яким 

формується інтелектуальний капітал. Інте-

лектуальний капітал визначається як сукуп-

ність нематеріальних активів, за допомогою 

яких підприємства можуть отримати конку-

рентні переваги, підвищити прибуток [4]. У 

контексті випереджаючого розвитку інтеле-

ктуальний капітал є надбудовою знань під-

приємства, яка формує інноваційний потен-

ціал.   

Управління випереджаючим розвит-

ком передбачає, що головним фактором 

створення та впровадження  інноваційного 

продукту господарським суб’єктам є інно-

ваційний потенціал, тобто  саме наявний 

інноваційний потенціал дає змогу підприєм-

ству досягти поставлених цілей, а саме: зни-

Управління інноваційним потенціалом 

Інноваційний потенціал 

Інтелектуальний капітал 

Знання підприємства  
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зити витрати виробництва, збільшити обся-

ги прибутку, і в результаті – розширити 

свою діяльність та закріпитися на ринку[5]. 

Відповідно, ефективність управління  інно-

ваційного процесу залежить від стану інно-

ваційного потенціалу підприємства, основу 

якого складають фінансові, матеріальні, кад-

рові, інтелектуальні, інфраструктурні і інші 

ресурси [6].Таким чином, інноваційний по-

тенціал є сучасним основним інструментом 

досягнення підприємствами ринкових пре-

ваг перед конкурентами у межах виперед-

жаючого розвитку.   

Управління інноваційним потенціа-

лом у контексті випереджаючого розвитку 

повинно мати стратегічний характер та ба-

зуватись на засадах саме стратегічного уп-

равління, яке буде поєднувати досягнення 

довгострокових цілей та інтересів підприєм-

ства та здатність до гнучкості щодо іннова-

ційних трансформацій.  У загальному ви-

гляді організаційно-економічний механізм 

управління стратегіями випереджаючого 

розвитку інноваційного потенціалу  підпри-

ємства має  включати наступні складові: 

функції, які він реалізує; принципи форму-

вання і функціонування; об’єкт управління – 

стратегії випереджаючого розвитку іннова-

ційного потенціалу; методи, інструменти, 

критеріальну базу управління; суб’єкт уп-

равління стратегіями випереджаючого роз-

витку інноваційного потенціалу підприєм-

ства та підсистеми і елементи механізму 

управління, порядок їх взаємодії [7]. Тобто, 

управління інноваційним потенціалом у 

контексті випереджаючого розвитку форму-

ється на основі попередньо розглянутих 

елементів, зокрема інтелектуального капіта-

лу та знань та має стратегічний характер 

реалізації, що дозволить підприємствам, які 

його використовують  перебувати на про-

відних позиціях на ринках.  

Водночас, окрім явно внутрішніх еле-

ментів на управління випереджуючим роз-

витком інноваційного потенціалу під-

приємств впливають середовище, ризики, 

фактори та інноваційні трансформації, які 

можуть мати як внутрішні так і зовнішні 

вираження, що свідчить про відкритість сис-

теми випереджуючого розвитку інновацій-

ного потенціалу підприємств. Так, впровад-

ження інноваційних трансформацій на підп-

риємстві має низку проблем, які є прита-

манними усім підприємствам взагалі та ок-

ремим зокрема через їх унікальність. Осно-

вним парадоксом даного твердження висту-

пають кадрові ресурси, які з одного боку 

створюють додану вартість на кожному під-

приємстві, але при цьому є унікальними для 

кожного окремого підприємства. Дане пи-

тання є надважливим оскільки впроваджен-

ня інноваційних трансформацій завжди 

пов’язано з організаційною структурою під-

приємства, її готовністю до змін, бажанням 

топ менеджменту та можливістю протидії 

конфліктам [8]. Оскільки впровадження 

інноваційних трансформацій є досить необ-

хідним і водночас суперечливим явищем, то 

й  управління інноваційним потенціалом 

повинно вміти адекватно реагувати на нега-

тивні прояви впровадження інноваційних 

трансформацій, що в майбутніх періодах 

дозволить сформувати інструментарій випе-

реджаючого (в даному випадку проблеми та 

загрози) превентивного управління.   

В сучасному бізнес-середовищі управ-

ління інноваційного потенціалу підприємств 

в умовах випереджуючого розвитку та еко-

номіки знань, враховуючи міжнародний до-

свід  передбачає використання політики під-

тримки науково-дослідної співпраці провід-

них університетів та підприємств через за-

стосування відповідного інструментарію:  

−  державна підтримка; 

−  створення інноваційних мереж та 

кластерів;  

−  наявність просвітницької та освіт-

ньої компонент; 

−  політика стимулювання дослідників;  

−  усталення та адаптація нормативної 

бази; створення спільних дослідницьких 

центрів та наукових парків;  

– заохочення спільних проєктів та об-

міну знаннями [9, с. 74–75]. 

Як і будь яка діяльність управління 

випереджуючим розвитком інноваційного 

потенціалу підприємств залежить від ризи-

ків, які на неї впливають. Зауважимо, що 

саме інноваційний потенціал підприємства 

підлягає найбільшим ризикам, що пов’язано 

із інноваційними продуктами, оскільки вони 

є новітніми та такими, які використовуються 

чи впроваджуються вперше. Проте підви-

щені ризики виправдовуються зростанням 
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конкурентних переваг підприємств, які ма-

ють достатньо розвинений інноваційний 

потенціал.  

Не менш важливим, а в деяких випад-

ках і основними відображеннями управління 

випереджуючим розвитком інноваційного 

потенціалу підприємств є фактори, які на 

нього впивають, що можуть формуватися як 

на зовнішньому такі на внутрішньому полі 

управління потенціалом (рис2).  

 

 
Рис. 2. Фактори, які впливають на управління випереджуючим розвитком інноваційного               

потенціалу підприємств* 

*Побудовано авторами 

 

Фактори  

ЗОВНІШНІ ВНУТРІШНІ 

Макросередовище 

Державне регулювання інновацій-

ного розвитку 
(нормативи та норми органів влади, 

щодо здійснення інтелектуальної ді-

яльності, регулювання та захист інте-

лектуальної власності,тощо) 

Стан ринкового середовища 
(індекс інфляції, стабільність ринків, 

ціни та інтелектуальну власність, рі-

вень безробіття, економічна ситуація в 

країні) 

Стан інноваційного розвитку та 

знань  
(частка інноваційного бізнесу у струк-

турі галузей, рівень освіти та науки, 

кількість інноваційних розробок, на-

дання патентів та дозволів на іннова-

ційні продукти тощо  ) 

Стан фінансової системи 
(дефіцит державного бюджету, обліко-

ва ставка НБУ, рівень державного бор-

гу,  оподаткування, інвестиції, кредит-

ні ставки та умови комерційних бан-

ків, страхування ) 

Рівень виробничого потенціалу  
(наявність матеріальних та нематері-

альних активів, їх стан та можливості) 

Рівень фінансового потенціалу   
(забезпеченість фінансовими ресурса-

ми, оптимальна структура  власного та 

залученого капіталу, інвестиційна ді-

яльність ) 

Рівень компетентнісно -

функціонального потенціалу   
(кваліфікація працівників, її відповід-

ність, працездатність, формування 

колективу, управлінська діяльність, 

мотивація праці, розвиток персоналу ) 

Рівень інновінгово-

інтелектуального  потенціалу   
 (програмне забезпечення, залучення 

інструментів Індустрії 4.0, автомати-

зація виробництва,  використання но-

вітніх технологій, нових техніки та 

методів виробництва) 

Мікросередовище  
(споживачі, постачальники, конкурен-

ти, партнери, посередники) 

Рівень ринково-відтворювального 

потенціалу  
(знання та розуміння законодавства, 

організаційна структура підприємства, 

повноваження персоналу, асортимент 

товарів, просування  та збут товарів на 

ринках) 
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Розглянуті фактори мають суб’єк-

тивний та об’єктивних характер та визнача-

ють ступінь включеності управління випе-

реджуючим розвитком інноваційного потен-

ціалу підприємств у діяльність підприєм-

ства, зокрема вони відображають ефектив-

ність економічної інтеграції інноваційного 

потенціалу [10]. Внутрішні фактори відо-

бражають складові економічного потенціалу 

у контексті процесно-просторового підходу 

та поділяються на фактори, які відобража-

ють вплив: виробничого потенціалу, фінан-

сового потенціалу, компетентнісно-функціо-

нального потенціалу, інновінгово-інтелек-

туального потенціалу, ринково-відтворю-

вального потенціалу. Зовнішні фактори  

можна розділити на фактори мікросередо-

вища (споживачі, постачальники, конкурен-

ти, партнери, посередники) та макросередо-

вища. Фактори макросередовища розгляда-

ємо як стан державного регулювання інно-

ваційного розвитку, стан ринкового середо-

вища, стан фінансової системи, стан іннова-

ційного розвитку та знань.  

При визначенні можливих (імовірних) 

напрямів інноваційного розвитку підприєм-

ства враховують:  стан та динаміку розвитку 

його потенціалу інноваційного розвитку як у 

цілому, так і за окремими його складовими; 

динаміку розвитку факторів зовнішнього 

мікросередовища: конкурентів, постачаль-

ників, посередників, споживачів, контакт-

них аудиторій тощо; динаміку розвитку  

факторів зовнішнього макросередовища, що 

характеризують його стан за його окремими 

складовими: економічною, політико-пра-

вою, соціально-демографічною, природно-

екологічною, техніко-технологічною тощо 

[11]. 

Аналіз елементів концептуального 

підходу управління випереджаючим розвит-

ком інноваційного потенціалу підприємства 

дозволяє виокремити першочергові напрями 

управління у стратегічному аспекті (рис 3).  

 
 

 
Рис. 3. Стратегічні напрями управління випереджаючим розвитком інноваційного потенціалу 

підприємства* 

*Побудовано авторами 

 

Водночас, у зв’язку із постійними змі-

нами та трансформаціями управління випе-

реджаючим розвитком інноваційного по-

тенціалу підприємства потребує постійних 

актуалізацій, наприклад заходи щодо органі-

зації впровадження когнітивних технологій 

[12] та інструментів на підприємстві можуть 

використовуватись з метою вдосконалення 

процедур прийняття рішень у рамках ство-

рення програми розвитку та технічного пе-

реоснащення підприємства задля розвитку 

інноваційного потенціалу. Слід додати, що 
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управління випереджаючим розвитком інно-

ваційного потенціалу  на рівні підприємств 

потребує стимулювання інноваційної діяль-

ності з боку державних органів, тобто у віт-

чизняній господарській системі управління  

випереджаючим розвитком інноваційного 

потенціалу  необхідно підкріплювати систе-

мою стимулювання інновацій як специфіч-

ного елементу системи державного регулю-

вання [13]. Такий підхід дозволить сформу-

вати провідні галузі економіки на рівні дер-

жави, підтримуватиме підприємства із най-

вищим інноваційним потенціалом, що доз-

волить досягнути їм випереджаючих конку-

рентних позицій на ринках.   

В умовах випереджаючого розвитку з 

метою нагромадження та відтворення інно-

ваційного потенціалу промисловим підпри-

ємствам необхідно враховувати ресурсне 

забезпечення та реалізацію цілей модерніза-

ції [13]. Тобто стратегічний характер управ-

ління випереджаючим розвитком інновацій-

ного потенціалу повинен мати підґрунтя у 

вигляді ресурсного забезпечення, а його ме-

тою має стати трансформації активів та мо-

дернізація на засадах інновінгу. 

Висновки. Отже, в результаті дослід-

жень були запропоновані основи концепту-

ального підходу до управління випереджу-

ючим розвитком інноваційного потенціалу 

підприємств та виявлені й описані основні 

його елементи: економічні інтереси, знання, 

інтелектуальний капітал, інноваційний по-

тенціал та управління інноваційним потен-

ціалом. Визначені основні аспекти впливу 

середовища, ризиків, факторів та інновацій-

них трансформацій на управління іннова-

ційним потенціалом підприємства, здатності 

до його використання та відтворення в умо-

вах постійних змін.  

Динамічність господарюючих суб’єк-

тів та їх систем управління спонукають до 

постійних пошуків підходів щодо забезпе-

чення та відтворення  інноваційну потенціа-

лу, який апріорі має випереджуючий харак-

тер.  Завдяки обґрунтованою та структуро-

ваною факторів, які впливають на управлін-

ня випереджуючим розвитком інноваційно-

го потенціалу підприємств у майбутніх до-

сліджених можна буде сформувати методо-

логічну базу діагностики інноваційного по-

тенціалу. Запропоновані стратегічні напря-

ми управління випереджаючим розвитком 

інноваційного потенціалу підприємства, які 

потребують детального пояснення  у кон-

тексті динамічного середовища та адаптацій 

до нього.  

Отримані результати дозволяють 

включитися вітчизняним підприємствам у 

процеси управління інноваційного потенці-

алу з врахуванням випереджаючого розвит-

ку, при цьому підприємства зможуть забез-

печити собі конкурентні переваги на відпо-

відних ринках, що сприятиме зростанню 

інвестиційно-інноваційного клімату країни.  
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КОНЦЕПТУАЛЬНЫЙ ПОДХОД К УПРАВЛЕНИЮ ОПЕРЕЖАЮЩИМ РАЗВИТИЕМ  

ИННОВАЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА ПРЕДПРИЯТИЙ 

Е. В. Арефьева, д. э. н., профессор, Национальный авиационный университет, 

В. С. Тытыкало , к. э. н., доцент, Национальный медицинский университет  

имени А. А. Богомольца 

 

Методология исследования. Теоретико-методологической базой исследования явля-

ются наработки отечественных и зарубежных ученых. В статье были использованы следую-

щие методы: сравнения и систематизации – для выявления основных современных тенден-

ций управления опережающим развитием инновационного потенциала предприятий; дедук-

ции – для выделения отдельных факторов, влияющих на управление инновационным потен-

циалом; обобщения и синтеза – для формирования научного подхода к управлению опере-

жающим развитием инновационного потенциала предприятий. 

Результаты. Отечественные предприятия нуждаются в формировании подходов к 

управлению инновационным потенциалом, которое будет носить опережающий характер, 

что позволит обеспечить им должное развитие и конкурентоспособность. В статье представ-

лены основы концептуального подхода к управлению опережающим развитием инновацион-

ного потенциала предприятий. Выявлены и описаны его основные элементы: экономические 

интересы, знания, интеллектуальный капитал, инновационный потенциал и управление ин-

новационным потенциалом. Определены основные аспекты влияния среды, рисков, факторов 

и инновационных трансформаций на управление инновационным потенциалом. Обоснованы 

и структурированы факторы, влияющие на управление опережающим развитием инноваци-

онного потенциала предприятий. Предложены стратегические направления управления опе-

режающим развитием инновационного потенциала предприятия в контексте динамической 

среды. 

Новизна. Впервые представлены и обоснованы элементы концептуального подхода 

управления опережающим развитием инновационного потенциала предприятий в форме 

надстройки, обнаружены связи между предложенными элементами. 

Практическая значимость. Полученные результаты позволяют включиться отече-

ственным предприятиям в процессы управления инновационным потенциалом с учетом опе-

режающего развития и при этом обеспечить конкурентные преимущества на соответствую-

щих рынках, что будет способствовать улучшению инвестиционно-инновационного климата 

страны. 

Ключевые слова: развитие, потенциал, опережающее развитие, инновационный потен-

циал, экономика знаний, управление знаниями, экономические интересы, инновационные 

трансформации. 

 

CONCEPTUAL APPROACH TO THE MANAGEMENT OF ADVANCED  

DEVELOPMENT OF ENTERPRISES’ INNOVATION POTENTIAL  

O. V. Arefieva, D.E., Professor, National Aviation University, 

V. S. Tytykalo, Ph. D (Econ.), Associate Professor, Bogomolets National Medical University 

 

Methods. The theoretical and methodological basis of the study is the work of domestic and 

foreign scientists. The following methods are used: comparison and systematization - to identify the 

main modern trends in managing the advanced development of innovation potential of enterprises; 

deduction - to identify individual factors affecting the management of innovation potential; general-

ization and synthesis - to form a scientific approach to the management of the advanced develop-

ment of innovation potential of enterprises. 

Results. Domestic enterprises need to form a proactive approach to managing innovation po-

tential, which will allow them to provide the proper development and competitiveness. The paper 

presents the basics of conceptual approach to managing the advanced development of the innova-

tive potential of enterprises. Its basic elements are identified and described: economic interests, 
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knowledge, intellectual capital, innovation potential and innovation potential management. The 

main aspects of the influence of environment, risks, factors and innovation transformations on the 

management of innovation potential were determined. Factors influencing the management of ad-

vanced development of innovation potential of enterprises were substantiated and structured. The 

strategic directions of management of the advanced development of innovative potential of the en-

terprise in the context of the dynamic environment were suggested. 

Novelty. For the first time the elements of conceptual approach of management of advanced 

development of innovative potential of the enterprises in the form of a superstructure are presented 

and proved; links between the offered elements are revealed. 

Practical value. The results allow domestic enterprises to engage in managing their innova-

tion potential in advanced development, in which case enterprises will be able to provide competi-

tive advantages in their respective markets, which will contribute to the growth of investment and 

innovation climate in the country. 

Keywords: development, potential, advanced development, innovation potential, knowledge 

economy, knowledge management, economic interests, innovation transformation. 
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